

中国华电山东公司主动融入山东经济发展,通过天然气发电布局、新能源跨越发展、智能化电厂建设,实现企业高质量发展,让新旧动能转换“更具魅力”。由此,华电山东将为社会带来高效、可持续、可靠的电力。

# 华电山东公司 “变道超车”激发新动能

中国华电山东公司近年来主动融入山东经济发展,通过天然气发电布局、新能源跨越发展、智能化电厂建设,实现企业高质量发展,让新旧动能转换“更具魅力”。

## “气”宇轩昂 ——把天然气发电做强做大

早在2016年初,根据党的十八大关于生态文明建设和能源战略的新部署,华电山东公司迅速调整发展战略,明确了“火电重点突破、新能源跨越发展、气电超前布局”发展思路。

经济发达的青岛第一个吃螃蟹,青岛公司燃机项目成为推动中国华电新旧动能转换的“第一步好棋”。青岛公司2台48万千瓦燃机热电项目的核准,实现了华电山东公司天然气热电联产项目“零”的突破。这正是华电山东公司抢抓机遇、赢得主动、赢得发展的一个生动缩影。

2017年初,抓住山东省新旧动能转换战略机遇,华电山东公司制定了《华电山东公司天然气发电十三五规划》。在青岛燃机项目核准的基础上,顺势推进章丘、龙口燃机热电项目,实现在“泛济、青、烟”新旧动能转换核心地区的超前布局,成为山东省内核准燃机项目最多的企业。

“下一步,我们将继续在山东省新旧动能转换核心地区布点重型燃机,并大力拓展热电冷多联供分布式项目。”华电山东公司在2018年工作会议上,对促进新旧动能转换做出战略规划。

从“第一步好棋”到“下好全盘棋”,中国华电在山东的“气电超前布局”中走在了前列。

## “风光”无限 ——带你领略绿色发展之美



鸟飞满天,春意融融。车行山东潍坊昌邑境内,随风转动的巨大风力发电机叶片、耸入云天的笔直塔架,与风吹漫地麦苗相映成趣……

这是华电潍坊公司昌邑风电项目的美丽景观。作为华电山东公司转型绿色发展的首批风电项目,该项目于2014年12月并网发电,成为华电潍坊公司乃至山东公司新能源发展的重要突破。近年来,面对清洁能源起步较晚、占比较低的实际,华电山东公司明确“加大资源拓展力度,补足新能源发展短板,持续优化结构布局”的发展策略,重点向山

区、沿海等区域拓展风电与太阳能发电,千方百计加快新能源发展。

2014年,投产风电20.5万千瓦。2015年,新能源装机突破67.8万千瓦,较年初翻了一番。2017年,随着肥城虎门、沂源徐家庄等风电项目并网发电,华电山东公司投产风电、光伏已达88.3万千瓦。

目前华电山东公司在建及核准风光电项目75万千瓦,储备项目30万千瓦,形成“开工投产一批、核准在建一批、拓展储备一批”的风光发展梯队。

2017年,中国华电清洁能源装机比重为

38.6%,同比提高1.3个百分点。

## “数字”引领 ——为新旧动能转换添动力

“1号机凝泵振动异常,热机分场人员抓紧拿着缺陷诊断单来现场处理。”在华电莱州公司精密点检室内,精密点检员张忠伟一边打印设备“缺陷诊断单”,一边电话通知维护人员。

该公司利用“互联网+”、大数据技术,创新建立了火电机组设备远程监控诊断系统,将各类发电设备3万多测点数据进行集中采集、存储和挖掘分析,对可能出现的故障进行在线预警和诊断分析,快速给出处理意见,及时通知设备维修。从设备维护、机组运行到企业管理,该公司搭建了一站式生产经营综合管控平台,实现了企业高效精益管理。

煤耗低、环保优、效率高同样是数字化电厂的魅力所在。2017年,华电莱州公司供电煤耗为281.6克/千瓦时,居全国发电企业先进水平,单位电能排放指标0.19克/千瓦时,烟气出口二氧化硫、氮氧化物、烟尘浓度分别为20毫克/立方米、26毫克/立方米、1.7毫克/立方米,大大优于国家最新排放标准。

不只是华电莱州公司一枝独秀,在中国华电其他基层企业,数字化电厂和数字化煤矿试点工作正在全面铺开。2018年,中国华电将以建设数字华电为核心实施创新驱动,积极利用大数据、人工智能、云计算等新兴技术,促进与产业深度融合,打造具有华电特色的“传统产业+互联网”竞争新优势,实现弯道超车。

中国华电党组书记、董事长赵建国表示,企业的目标非常清晰,就是要让传统的煤电焕发新生,为新旧动能转换添动力;让数字化和发电产业碰撞出火花,开发出全新的技术解决方案,为社会带来高效、可持续、可靠的电力,促进经济增长和改善人民生活。

(董海博 张恒)

## 2亿元稳岗“红包” 让无锡4.5万家企业 “轻装前行”

“企业连续3年领取稳岗补贴近千万元,减负实在,看得见。”4月8日,无锡村田电子有限公司人力资源部的工作人员符黛贤说,4月起,2017年度企业稳岗补贴开始申领,此次村田电子享受的稳岗补贴是市区企业中最多的,达305万元。与前两年一样,这些政策“红包”将全部用于职工技能培训和涨薪,以提升就业质量,蓄积发展后劲。

和村田电子一样,无锡市区4.5万家企业将分领2017年度的2亿元稳岗补贴“红包”。无锡市人社局金保系统大数据显示,稳岗补贴政策自2015年实施以来,市区已累计向6.24万家次企业发放稳岗补贴6.14亿元。

“‘减’出加速度,助力先进制造业‘轻装前行’”。业内人士分析,此次享受稳岗补贴最多的“前十位”企业中,大多涉及智能制造、集成电路等产业,如村田电子和村田新能源这对“双子星”、博世汽车、SK海力士、无锡小天鹅等,这10家企业的补贴金额就超过2100万元。统计数据显示,去年市区享受稳岗补贴的企业几乎涵盖了所有行业,其中制造业企业数量最多,占49%,涉及职工数近61%,发放补贴金额约59%。

哪些企业可以领稳岗“红包”,怎么领?无锡市就业管理中心相关人士说,市区企业符合两个条件即可领取补贴,一是2017年依法参加失业保险并缴纳失业保险费;二是企业2017年末裁员或裁员率低于市统计部门公布的城镇登记失业率1.82%。符合条件的企业即日起至6月30日,可到企业工商注册地街道(镇)人社所提出申请,稳岗补贴金额为企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额的50%。

今年起,无锡市区稳岗补贴发放多了一道“关”。人社部门人士说,企业一旦严重违法失信,即便符合申领条件,也不给予稳岗补贴。

(马雪梅)

广告